
 

ÚDRŽBA A ČISTĚNÍ SYNTETICKÝCH KOBERCŮ (KOBERCOVÝCH ČTVERCŮ) 

Nejdůležitější při péči o koberec je jeho pravidelné vysávání 2–3× týdně. Je však pravděpodobné, 
že i přes pravidelné vysávání bude koberec po určité době jevit známky znečištění. A tehdy je třeba 
provést důkladné vyčištění, kterým se z koberce odstraní hloubkové nečistoty. Koberce s vyšším 
vlasem nevysávejte za použití rotačního kartáče na vysavači. Místnosti, do nichž svítí slunce po 
většinu dne, je vhodné zastiňovat (žaluzie, závěsy). Zejména u koberců z polypropylenového 
vlákna má sluneční svit vliv na barvu a strukturu koberce. U kusových koberců umístěných na 
hladkém povrchu (PVC, vinylová podlahy, atp.) hrozí riziko pohybu koberce po podlahové krytině. 
Doporučujeme proto koberec fixovat protiskluzovou podložkou, která je k dostání v našich 
provozovnách. 

Preventivní údržba 

Použijte ve všech vchodech rohožky – odstraní špínu a vlhkost z obuvi. Rohožky je nutno 
pravidelně čistit, aby se samy nestaly zdrojem znečištění. 

Čištění suchou cestou 

Při této metodě se používá prášek, který je hrubý, mírně vlhký a má výraznou absorpční schopnost. 
Tento prášek se na koberec nasype, nechá se působit (dle návodu) a poté se vysaje. Tato metoda 
je zvlášť vhodná pro všívané a tkané koberce s nízkou výškou vlasu, s výjimkou koberců 
vyrobených z bavlny. U koberců s vyšší výškou vlasu hrozí nebezpečí, že prášek zůstane v koberci, 
a proto se čištění suchou cestou u těchto druhů nedoporučuje. 

Čištění mokrou cestou 

Použít lze speciální prostředky na čištění koberců. Nikdy nepoužívejte zásaditý šampon, saponáty 
pro domácnost nebo šampony s obsahem čpavku. Důležité je dodržovat ředění, případný silnější 
roztok způsobí potíže při odstraňování samotného čisticího prostředku z koberce. Čisticí roztok se 
rovnoměrně nanese na celou plochu koberce, nečistoty odstraníte vlhkým hadrem. Čištění je třeba 
provádět tak dlouho, dokud se z koberce vylučuje nečistota. Poté je třeba koberec nechat řádně 
vyschnout a nechodit po něm, dokud není zcela suchý. Tento způsob čištění je vhodný u celoplošně 
fixovaných koberců. Vzhledem k tomu, že se jedná o výrobek, u volně položených koberců hrozí 
riziko smrštění a zvlnění. 

Strojové čištění 

Tato metoda používaná specializovanými firmami spočívá ve vstřikování roztoku vlažné vody 
a vhodného přípravku do koberce. Nečistoty jsou unášeny vodou, která je téměř okamžitě odsáta 
výkonným systémem mokrého vysávání. Strojové čištění je vhodné pro velmi znečištěné koberce 
a v kombinaci s čištěním mokrou cestou lze do přijatelného stavu uvést i velmi zašpiněný 
a opotřebený koberec. Pokud použijete čisticí stroj sami, je třeba dodržovat návod a nepřekročit 
koncentraci přísad uvedenou výrobcem, avšak pro správný výsledek doporučujeme přenechat 
strojové čištění odborné firmě. 



 

Odstraňování skvrn různého původu 

Skvrny je třeba začít odstraňovat co nejdříve po jejich vzniku, některé (např. od vína, kávy, rybízu, 
apod.) se odstraňují jen velmi těžko, pokud nejsou odstraněny okamžitě. Proto Vám doporučujeme 
zároveň s kobercem zakoupit jeden z námi doporučovaných čisticích prostředků. 
Skvrny se čistí směrem od okraje ke středu, nikdy je nedrhněte silou. Dodržujte pracovní postupy 
uvedené na obalu čisticího prostředku. Po vyčištění je vhodné koberec pečlivě vysušit (např. fénem 
na vlasy). Jedná-li se o skvrny neobvyklého původu (laky, lepidla, pryskyřice…), je lépe se poradit 
s odborníkem. V našich provozovnách vám rádi poradíme a nabídneme pestrý sortiment čisticích 
přípravků značek Dr. Schutz a Mr. Teppich. 

 

 


